



### 图说 乐享春光

惊蛰过后,我省多地气温回升,桃花、樱花竞相开放,人们来到户外踏青赏花,放松心情,乐享春日好时光。图为近日,市民在合肥市庐州公园内感受惬意生活。

■ 黄洋洋/图

## “大奇”来了!

# 安徽首台第四代 Xi 达芬奇手术机器人启用

星报讯(项平 刘义迅 朱伟华 方萍 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安徽首台第四代 Xi 达芬奇手术机器人在中国科大附一院(安徽省立医院)启用,在它的辅助下,泌尿外科团队不到2个小时便完成手术,术中出血仅50ml,这也是安徽省第一例由第四代达芬奇机器人辅助实施的手术。三天后,患者即可出院。

患者沈大哥55岁,病理提示为肾透明细胞癌。通过进一步检查发现沈大哥的左肾有直径约7cm的肿瘤,同

时伴有肾门淋巴肿大。经医院医务处、技术伦理委员会备案,在与沈大哥和家人充分沟通后,治疗团队决定为沈大哥采用最新的第四代 Xi 达芬奇机器人进行左侧肾癌根治性切除术。

与传统腹腔镜手术相比,被医护人员亲切地称为“大奇”的第四代 Xi 达芬奇机器人拥有“三头四臂”,由控制平台、四只机械手臂、一个三维摄像系统组成。手术开始后,泌尿外科主任肖峻坐在控制台前开始“驾驶”大奇,双手控制2个操作杆,双脚控制7

个脚踏板,系统传感器随即同步将操作指令传输到手术台上方的机械臂,一切操作按指令进行。2小时不到,手术顺利完成,全程出血不到50ml。术后三天,沈大哥出院回家休养,后期将继续接受肿瘤靶向治疗。

在肖峻看来,手更巧、眼更明,是大奇这样的最新第四代达芬奇手术机器人相较于以往机型最明显的优势。据了解,中国科大附一院还将它用于普外科、妇科、胸外科、心脏外科等外科手术领域。

## 六安市集中销毁一批侵权假冒商品

星报讯(陆监鞠 记者 李世宏) 为充分展示打假治劣成果,震慑制售假冒伪劣不法行为,净化市场环境,3月15日上午,六安市市场监督管理局组织开展了集中统一销毁活动,销毁现场在六安三峰环保发电有限公司,通过无害化处理的方式进行销毁。六安市市场监督管理局党组成员、副局长韩勇,总工程师王军参加活动。

集中统一销毁假冒伪劣商品,是打击侵权假冒工作的重要一环,对于维护消费者合法权益,提升社会公众的质量意识、维权意识具有重要作用。此次销毁的物品来自六安市市场监督管理局、六安市烟草专卖局等单位在市场执法行动中查获的侵权假冒伪劣商品,销毁物品涉及茶叶、糖果、大米、食用农产品、药品、口罩、消防用具、卷烟、包装物等20个品类,3000余个商品,总重量约25吨,货值金额130万元。

下一步,该局将持续加大市场监管执法力度,聚焦民生重点、舆情热点,查处一批影响力大、震慑力强的典型案件,为消费者合法权益保驾护航。

## 阜阳市第五人民医院原院长被查 多年前曾被党内警告

星报讯(记者 杨文艺) 阜阳市第五人民医院原党委书记、院长程颖涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

2015年4月,阜阳曾通报六起违反中央八项规定精神典型问题,其中就有阜阳市第五人民医院党委书记、院长程颖等公车私用问题,程颖被党内警告,责令上缴200元燃油费。

通报称:2015年4月23日晚9:30左右,程颖安排驾驶员驾驶单位公车送其办理私事。晚10:30左右,驾驶员范洪军私自驾驶该公车前往阜阳一中接孩子放学。颍泉区纪委给予程颖党内警告处分;区卫生局给予范洪军党内警告处分;责令二人分别上缴燃油费200元。

## 安徽歙县一乡党委书记遇害 嫌疑人潜逃途中服毒身亡

星报讯(本报记者) 据安徽歙县公安局通报,3月15日10时许,歙县金川乡发生一起刑事案件,遇害人为该乡党委书记汪浩彬,犯罪嫌疑人潘楷发当日下午16时许被抓获归案。

据悉,当日上午7时,汪浩彬与乡长、乡党委副书记3人一同前往查坑村查看项目,看完项目后返回乡政府阅批文件。10时多,汪浩彬到乡长办公室

说,金川村污水处理项目进度慢,需要查看督促一下。随后独自一人下乡,途中在乡政府门口左行60米处,被犯罪嫌疑人潘楷发突袭用刀砍伤。经抢救无效,汪浩彬不幸遇害。

案发后,歙县县委、县政府主要负责同志立即赶赴现场,调集精干警力和当地干群组成抓捕组进行追踪搜索,对嫌疑人可能逃跑的范围进行封锁,并发

布了悬赏通告。黄山市公安局、黄山市武警支队、浙江淳安县公安局也派员增援,参与现场指导,提供技术支持。下午4时许,抓捕组在金川乡金川村附近的山坳中发现嫌疑人潘楷发踪迹并将其抓获。嫌犯在潜逃时畏罪服毒,抓获后经抢救无效于16日6时40分死亡。

歙县县委常委研究决定,认定汪浩彬为因公牺牲。

## 破解二维码盗刷红包,情侣被提起公诉

星报讯(冬云 记者 马冰璐) 小伙破解了酒瓶盖上的红包二维码,不仅自己盗刷,还将女友也拉下水。昨日,记者获悉,合肥市庐阳区检察院依法以涉嫌盗窃罪对被告人张某某、甄某提起公诉。

2020年2月份,张某某与家人聚餐喝酒时,发现酒瓶盖上印有红包促销二维码。其用手机扫码后,成功领到了红包。“看着比较简单,不知道能不能破解?”通讯工程专业毕业的张某某动起了歪心思。在利用相关软件一番操作后,没想到还真给张某某将红包二维码

的编译规律给破解了。其在随意改动一个数字后,就能重新生成一个新的二维码,并且还能扫出红包。

见此方法有效,张某某就不停地生成新的二维码,盗刷红包,并将此事告知了其女友甄某。看到张某某每天能刷到100余元的红包,甄某经不住诱惑,跟着张某某一起盗刷。2020年4月10日,促销活动举办方到公安机关报案,该案由此案发。

2020年8月26日,张某某、甄某被公安机关抓获归案。经查,截止案发,

两人共盗刷红包金额4.2万余元。

该案在庐阳区检察院审查起诉期间,二人均认罪认罚,并在值班律师见证下,自愿签署认罪认罚具结书。

承办检察官表示,张某某、甄某都是“90”后,均是大学本科毕业,同在上海工作,收入并不低,按照这样的轨迹发展,两人应该能创造出属于自己的美好生活。然而,一时的贪念,让两人的人生轨迹来了一个“急转弯”,让人扼腕叹息,君子爱财取之有道,切莫让眼前的小利,一时的贪欲,毁了自己。